

织牢社会保障网

息县识别 2331 名政策兜底对象

信阳消息(徐维)连日来,息县按照“保基本、兜底线、促公平、可持续”的要求,坚持“公开、公平、公正”的工作原则,运用“四到位”工作方法,经过三个阶段细致的摸底排查,共识别 2331 名“鳏寡孤独痴残”为政策兜底对象,进一步织牢社会保障网。

为确保政策兜底工作有序高效开展,息县脱贫攻坚指挥部结合县域实际情况,会同民政、残联等相关部门组织政策兜底专项培训,对部分乡镇(办事处)进行解剖式调研,使得基层干部在精准认定过程中能够做到严格执行标准、严格对象范围、严格执行政策。

在摸底排查、乡镇(办事处)自查、集中核查三个识别审查阶段,息县坚持上门入户调查贯穿始终。摸底阶段,各乡镇(办事处)严格按照要求,认真开展已识别贫困人口中摸底排查,把符合政策兜底条件的“鳏寡孤独痴残”兜底对象识别出来,并由入户调查人、村委会主任、支部书记、第一书记(没有第一书记的由包村乡干部代替)、乡镇(办事处)乡镇长(主任)、党(工)委书记六签字。自查阶段,乡镇(办事处)采取“三访三查四看”的形式进行识别,自查

组人员入户与兜底对象逐人合影,并在自查结果上签字。集中核查阶段,息县脱贫攻坚指挥部组织民政等部门人员,成立 23 个核查组,对自查上报兜底对象进行逐人见面、逐人核查,核查组人员还与兜底对象合影备查。通过沉下去、深入户,全面细致掌握兜底对象具体情况,做到“情况明、底数清、需求准”。

为提高政策兜底工作的准确性和细致性,息县按照“一人一档,一人一盒”要求建立兜底对象专项档案,档案严格做到七有:要有个人申请书、民主评议表、申请承诺书、入户调查签名表、入户核查照片、医学证明复印件、公示公告,确保兜底对象认定轨迹直观明了,档案内容详实客观。始终严把收集关、验收关、归档关,实行专柜、专人管理。

政策兜底工作开展以来,息县严格坚持“谁入户、谁调查、谁签字、谁负责”的调查责任制度,将任务细化、量化,责任分解到人。对工作开展不力的乡镇(办事处)和有关部门主要负责人进行约谈督办。严格执行责任倒查制度,对弄虚作假、玩忽职守、不认真履行职责引发严重后果的,启动责任倒查,按照相关规定严肃追究责任。



9月10日夜晚,浉河区柳谭茶乡老年艺术团在该区谭家河乡金色南湾社区广场,载歌载舞,义演了37个文艺曲目,热烈庆祝第32个教师节,向辛勤耕耘的园丁们表示节日的祝贺和亲切的问候。

彭延斌 摄

光山县白雀园镇 情暖育龄对象

信阳消息(邹晓峰张跃)在中秋佳节来临之际,光山县白雀园镇计生办以祝福送短信、举办讲座送知识、志愿者送服务、干部送温暖、特色宣传活动传递婚育新风等形式,在全镇范围内开展系列“情满中秋 情暖

育龄对象”为主题的卫生计生宣传服务活动。

此次活动通过依托手机短信平台发送短信的形式,为全镇育龄群众发送温馨中秋祝福短信,在宣传计生政策的同时送上节日祝福。组织计划生育技术服务人员成立

一支生殖健康服务队,在各村(街)举办生殖健康知识讲座,为新婚夫妇免费讲解优生优育、生殖保健、乳腺病预防等知识。

该办结合当前正在开展的秋季“生殖健康进家庭服务”活动,携带B超、乳腺仪等医疗设备深入各村(街),为广大育龄群众开展免费妇科病普查普治和预防活动,积极为育龄群众提供优质服务。